

俄方:乌企图用无人机攻击克里姆林宫

乌克兰总统办公室顾问否认乌方发动袭击

两架无人机瞄准克里姆林宫,俄军方和情报部门采取措施成功拦截。无人机坠落碎片未对克里姆林宫内人员和财产造成损失



乌方没有袭击克里姆林宫,乌方袭击目标仅限于乌被占领土上的军事设施。就无人机坠落事件乌方没有可提供的相关信息

俄罗斯总统新闻局3日发布消息说,乌克兰当天凌晨企图使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击,但被成功拦截。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克否认乌方发动袭击。



坠落在克里姆林宫范围内的无人机及其碎片被射,没有造成人员伤亡和财产损失

消息说,两架无人机瞄准克里姆林宫,俄军方和情报部门采取措施成功拦截。无人机坠落碎片未对克里姆林宫内人员和财产造成损失。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天稍晚时说,袭击发生时,俄总统普京未在克里姆林

宫,也没有在此次事件中受伤。袭击发生后,普京在其位于莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。佩斯科夫说,俄方将本次袭击视为一起有计划的恐怖袭击事件,是一起企图在胜利日前夕暗杀普京的行动。俄总统新闻局强调,俄方保留在合适

的时间和地点针对袭击作出回应的权利。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克3日接受乌克兰国家通讯社专访时表示,乌方没有袭击克里姆林宫,乌方袭击目标仅限于乌被占领土上的军事设施。

据乌克兰《真理报》3日报道,乌克兰总

统新闻秘书尼基福罗夫当天表示,就无人机

袭击事件乌方没有可提供的相关信息,并说乌总统泽连斯基已反复表示乌方所有武装力量将用于收复自身领土而无意攻击他国。

俄罗斯将于5月9日举行胜利日阅兵。 文图据新华社、中新网

欧盟对进口乌克兰农产品 采取临时限制措施

欧盟委员会2日宣布,暂时限制乌克兰四种农产品在保加利亚、匈牙利、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克五国自由交易,但可继续借道其他国家外运。

欧委会表示,相关措施从5月2日生效,将持续至6月5日。在此期间,原产于乌克兰的小麦、玉米、油菜籽和葵花籽可在措施所涉及五国之外的欧盟成员国自由交易,并可通过这五国过境运输。措施生效后,保加利亚、匈牙利、波兰和斯洛伐克承诺撤回对乌克兰农产品采取的单方面措施。

乌克兰危机升级后,大批农产品因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其斡旋下,大量乌克兰农产品经由东欧国家运往其他地区。由于物流等后续问题未解决,大量乌克兰农产品只能在东欧国家销售,冲击当地农产品价格,引发多国农民抗议。

波兰和匈牙利政府上月15日决定,禁止进口来自乌克兰的谷物及一些其他农产品,以保护本国农业,禁令原定有效期至6月30日。斯洛伐克和保加利亚也采取了类似措施。 据新华社

以色列与加沙地带武装组织 达成停火协议

当地时间5月3日早上,在持续了一天的冲突之后,以色列媒体援引半岛电视台的报道称,巴勒斯坦方面有消息称,以色列和加沙地带的巴勒斯坦武装组织同意停火。不久后,以色列南部又拉响警报,没有人员伤亡或财产损失报告,也没有确认火箭弹发射。

据报道,消息人士透露,在埃及、卡塔尔和联合国官员的共同努力下,“对等且同步”的停火协议于当地时间3日凌晨3时30分生效。

5月2日,被以色列逮捕的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织高级成员阿德南(Khader Adnan)在绝食86天后死亡,引发了巴以之间新一轮冲突,加沙武装组织向以色列发射了37枚火箭弹。2日深夜,以军出动战机开始对加沙地带进行空袭作为回应。 据央视新闻客户端

苏丹武装冲突已造成550人死亡

苏丹卫生部2日宣布,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突已造成550人死亡、4926人受伤。联合国方面2日说,冲突已造成苏丹境内超过33万人流离失所,人道主义局势堪忧。同一天,埃及、沙特阿拉伯、肯尼亚等国呼吁有关各方尽快通过对话实现全面停火。

联合国儿童基金会中东和北非地区主任阿马尔2日说,苏丹很多医院已处于停摆状态,儿童将是冲突中受伤最严重的群体。阿马尔说,苏丹的人道主义局势正滑向“灾难性”方向发展,冲突双方应严格遵守人道主义停火协议,确保人道援助顺利到位。

联合国人道主义事务协调办公室2日在日内瓦举行发布会表示,冲突已导致苏丹境内超过33万人流离失所,约10万人前往邻近国家寻求难民庇护,其中大部分抵达乍得、埃及和南苏丹。 据新华社

美国调派1500名现役士兵 支援美墨边境管控

应美国国土安全部请求,美国防部长奥斯汀2日批准,调派1500名现役士兵赴西南部的美墨边境,支援边境管控,以应对可能出现的移民人数剧增。

五角大楼发言人莱德2日在发布会上表示,这批士兵来自陆军和海军陆战队,部署期为90天。但这批士兵“不会直接参与边境执法活动”,而是协助美国海关和边境保护局实施地面监测、数据输入和仓库支持等工作。

莱德透露,这1500人中的最早一批将于5月10日就位,剩余人员在此后几周内陆续抵达。除此之外,目前已有2500名国民警卫队正在协助美国海关和边境保护局的边境管控工作。

据美国海关和边境保护局数据,自2021年2月以来,美国南部边境的非法越境人数即已开始剧增,月均非法移民人数由8万人以下重回10万人以上,并迅速突破20万人。2023年财年以来(2022年10月至2023年3月),美国南部边境的非法移民人数累计逾122万。 据中国新闻网

规模空前 十国联合打击意大利老牌黑帮

欧洲多个国家3日联手行动,动用数千警力,打击意大利黑帮“光荣会”,抓捕上百名嫌疑人。3日的行动是针对“光荣会”最大规模的协同打击。欧洲刑警组织发表声明说,意大利、德国、法国、比利时、葡萄牙、斯洛文尼亚、西班牙、罗马尼亚以及美洲国家巴西和巴拿马的执法部门参与此次扫黑行动,出动共计大约2800人,逮捕132名“光荣会”成员。

意大利警方出动1000多人和多架直升机,逮捕100多名嫌疑人。德国警方也出动上千人,在多个州发动突袭,抓获一批嫌疑人。比利时检方说,被捕者中有这一黑帮的多名“高价值”人物。

欧洲刑警组织说,“光荣会”是“全球势力最大的犯罪网络之一”,从事贩毒、走私军火、洗钱、诈骗、行贿、偷税等犯罪活动。这一黑帮主要把南美洲的毒品贩运至欧洲以及澳大利亚,控制着欧洲大量可卡因毒品交易。另外,它还向南美洲的犯罪集团提供武器,换取毒品。据英国广播公司先前报道,“光荣会”据信控制着高达80%的欧洲毒品交易。

“光荣会”建立起一套全球洗钱网络,在德国、比利时、意大利、葡萄牙、阿根廷、乌拉圭和巴西大举投资,对象包括房地产、餐饮、酒店、超市和洗车等行业。

“光荣会”的老巢在意大利卡拉布里亚大区。据路透社报道,“光荣会”已超过盘踞西西里岛的老牌黑手党“我们的事业”,成为意大利最大的黑手党组织。按照美联社的说法,“光荣会”是全球控制财富最多的犯罪集团。意大利一个研究机构2008年曾估算,这一黑帮年收入高达440亿欧元,约等于当时意大利国内生产总值(GDP)的3%。 据新华社

叙内战以来首次 伊朗总统访问叙利亚

伊朗总统易卜拉欣·莱希3日率团对叙利亚开展为期两天的访问。这是2010年9月以来伊朗总统首次访问叙利亚。

据叙利亚总统府发布的声明,莱希与叙总统巴沙尔·阿萨德会晤时说:“叙利亚政府和人民经受了巨大困难。今天,我们可以这样说,即便遭受了威胁与制裁,你们仍克服了所有困难,取得胜利。”

巴沙尔表示,中东地区“遭受政治和安

全风暴”,叙利亚和伊朗的关系在困难时期依旧稳定。

2011年叙利亚危机爆发,伊朗坚定支持巴沙尔政府,并应叙方邀请派遣军事顾问。巴沙尔2019年和2022年两度访问伊朗。

莱希访问期间,双方计划签署多项协议。伊朗政府发言人阿里·巴哈杜里·贾赫鲁米2日说,“两国准备进行最高水平合作”,莱希此次访问叙利亚聚焦经济,两国

还将就叙利亚重建合作。

一周前,巴沙尔会晤伊朗道路和城市发展部部长迈赫达德·巴兹尔帕什,后者说莱希支持扩大两国经济关系。

据叙利亚《祖国报》报道,双方将签署涉及能源与电力等多方面合作的协议。叙利亚分析师乌萨马·达苏拉认为,莱希此行“将为两国的密切关系翻开新篇章”。

按照法新社的说法,莱希此次访问前,

伊朗与沙特阿拉伯在中国斡旋下复交,继而推动这一地区一系列外交活动。

4月12日,叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德访问沙特,是叙内战爆发以来叙外长首次到访。同一天,伊朗代表团抵达沙特,筹备重开使领馆事宜。18日,沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特访问叙利亚,为叙内战爆发后沙特高级官员首访叙利亚。 据新华社

美联储预测将加息

美国纽约联储的一家第一共和银行

加息

美联储可能在本次会议结束时加息25个基点,这将使联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%,为全球金融危机以来的最高水平

悖论

舆论表示,眼下摆在美联储面前的是一个悖论:继续加息可能加剧银行流动性危机,暂缓加息则无法有效抑制通胀

声音

白宫经济顾问委员会成员希瑟·布希说,美联储希望用加息举措抑制通货膨胀,但此举“正对银行业产生负面影响”

相关报道

美国会将开银行危机听证会 银行股继续大跌

在美国银行业持续动荡之际,美联储于当地时间5月2日上午开始了为期两天的议会会议,分析人士普遍预计,美联储可能在本次会议结束时加息25个基点,这将使联邦基金利率目标区间达到5%至5.25%,为全球金融危机以来的最高水平。

自去年3月以来,美联储为应对通胀高企已连续加息9次,累计加息幅度达475个基点,最近一次加息为3月22日。然而据美国劳工部最新数据表明,今年3月美国通胀率为5%,仍然高于其2%的长期目标。舆论表示,眼下摆在美联储面前的是一个悖论:继续加息可能加剧银行流动性危机,暂缓加息则无法有效抑制通胀。

美国白宫一名经济顾问2日说,美国联邦储备委员会(美联储)先前加息举措对银行业产生负面影响,并警告共和党人不要利用债务上限议题威胁政府削减预算而使局面恶化。

白宫经济顾问委员会成员希瑟·布希告诉路透社记者,美联储希望用加息举措抑制通货膨胀,但此举“正对银行业产生负面影响”。

布希说,国会共和党人不应拿美国经济“开涮”,把上调美国债务上限与削减预算挂钩。

美国众议院4月下旬在共和党推动下通过一项中止债务上限效力或调高其额度的法案,但其内容包含要求政府大幅削减开支等附加条件。美国总统约瑟夫·拜登和控制参议院的民主党人明确表示,不会为这一法案“开绿灯”。

美国国会参议院银行委员会2日宣布,本月将召开三场听证会,听取今年3月先后关闭的两家区域性商业银行原管理层以及金融监管机构代表就这波银行危机作出解释。

这三场听证会将由参议院银行委员会主席、民主党参议员谢罗德·布朗主持。首场听证会定于4日举行。

监管法规过于宽松 呼吁各层面严加整顿

5月16日的第二场听证会是“重头戏”,到场作证人士将包括硅谷银行前首席执行官格雷戈里·贝克尔、签名银行前行长埃里克·豪厄尔及前董事长、联合创始人斯科特·谢伊。这将是两家银行3月“爆雷”关闭前在任高管首次公开就其银行关闭的原因作出解释。

5月18日的第三场听证会则由负责监管商业银行的两大联邦机构代表出席作证,包括美国联邦储备委员会负责银行监管事务的副主席迈克尔·巴尔、联邦储蓄保险公司董事长马丁·格林伯格。加利福尼亚州和纽约州金融监管机构代表也将作证。

美联储是硅谷银行的主要监管方,

而联邦储蓄保险公司也是签名银行的主要监管方。巴尔作为美联储监管代表上月发布报告,认为硅谷银行关闭源于银行经营不善、相关监管法规过于宽松且执行松懈,呼吁银行业各层面严加整顿以防类似危机重演。

第一共和银行正式关闭 资产由摩根大通接手

总部位于加州、纽约州的硅谷银行与签名银行因流动性不足、资不抵债等问题3月上旬先后被所在地政府关闭。联邦储蓄保险公司随即接管这两家银行,对其资产进行清算拍卖。同月,这两家银行的原储户存款及大部分资产、债务由另外两家银行收购。

5月1日,总部同在加州的第一共和银行正式关闭,经联邦储蓄保险公司火速组织拍卖,所有储户存款及大部分资产由摩根大通银行接手。这是不到两个月来关闭的第三家区域性银行,也是美国历史上规模最大的银行关闭事件,仅次于华盛顿互惠银行2008年倒闭事件。当天正值美国新一周股市开盘日,银行股如同预期大幅下跌。

据路透社报道,2日纽约证券交易所银行股持续暴跌,主要涉及拥有大量未投保存款的中小型银行和商业银

行。西部联盟银行跌了15%,太平洋西部银行跌了28%,其间均因波动过大而短暂停牌。

这一现象说明投资者担心3家商业银行迅速关闭的噩梦可能重演。

吸纳大量未受保存款 债务风险同时累积

按照美联储的记录,截至去年底,第一共和、硅谷、签名这三家银行资产规模在美国商业银行中分别排名第14、16和29位,拥有大量“高净值”客户,近年来吸纳大量未受保存款,债务风险同时累积。

据路透社解读,联邦储蓄保险公司为美国数千家商业银行提供保险金,但官方规定每家银行每个类别下的同名账户存款保险金上限为25万美元。从3家银行关闭的教训可知,那些持有“超额”而未受保存款的富人储户一旦发现苗头不对,就会迅速提款,让银行短时间内流失大量现金。

另一方面,在过去一年,多国中央银行纷纷大幅提高利率以控制通货膨胀,这让不少银行在过去宽松货币政策时期购置的大量债券投资组合贬值,为了回笼资金又不得不卖出这类资产,从而承受巨额亏损,加剧流动性和债务风险。

文图据新华社、央视新闻客户端

公告

尊敬的中国电信客户: 为进一步提升网络质量,我公司将于2023年5月9日01:00至05:00时间段,对成都区域精品OTN网络设备进行升级。升级期间,区域内的部分用户专线电路将受到短暂影响。为此给您带来的不便我们深表歉意,敬请谅解。如有疑问可拨打客服热线10000号咨询。感谢您一直以来对中国电信的支持!特此公告。

中国电信股份有限公司成都分公司 2023年5月4日